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Pál Erdos

Figure: Pál Erd®s (1913�1996)
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Jakub Ková£ Chcite dôkaz namiesto s©ubov!



Erdosovo £íslo

Jakub Ková£ Chcite dôkaz namiesto s©ubov!



Erdosovo £íslo

Jakub Ková£ Chcite dôkaz namiesto s©ubov!



Erdosovo £íslo

Jakub Ková£ Chcite dôkaz namiesto s©ubov!



Erdosovo £íslo

Jakub Ková£ Chcite dôkaz namiesto s©ubov!



Pytagorova veta

Figure: Pytagoras (asi 570-495 p.n.l.)
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Pytagorova veta
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Figure: a2+b2 = c2
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Dôkaz
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Figure: Dôkaz
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Na £o?

Na £o to je dobré?
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Figure: Uhloprie£ky
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Na £o?
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Figure: Aká je vzdialenos´ bodov [−5,−2] a [7,4]?
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Figure: Vzdialenos´ v 2D: d =
√
(x2−x1)2+(y2−y1)2
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Figure: Vzdialenos´ v 3D: d =
√
(x2−x1)2+(y2−y1)2+(z2− z1)2
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Príprava

Kaºdý zlomok sa dá postupne vykráti´ aº do tzv. základného
tvaru, kde £itate© a menovate© nemajú ºiadneho spolo£ného
delite©a

Párne £ísla sú práve tie, ktoré sa dajú napísa´ ako dvakrát
nie£o.

�ísla x a x2 majú rovnakú paritu

²peciálne ak je x2 párne, tak aj x musí by´ párne
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�al²ie iracionálne £ísla
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Georg Cantor

Figure: Georg Ferdinand Ludwig Philipp Cantor (1845-1918)
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Ve©kos´ mnoºiny
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�ísla
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Celých £ísiel je rovnako ve©a ako prirodzených
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Celých £ísiel je rovnako ve©a ako prirodzených
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Celých £ísiel je rovnako ve©a ako prirodzených
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Celých £ísiel je rovnako ve©a ako prirodzených
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Racionálnych £ísiel je rovnako ve©a ako prirodzených

1/1 1/2 1/3 1/4 1/5 1/6 1/7 1/8 . . .
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Reálnych £ísiel je viac ako prirodzených
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Euler

Figure: Leonhard Euler (1707�1783)
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Kaliningrad
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Konigsberg
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Konigsberg
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Kreslenie jedným ´ahom

Figure: Ktoré z týchto obrázkov sa dá nakresli´ jedným ´ahom?
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Kreslenie troma ´ahmi

Figure: Dá sa tento obrázok nakresli´ troma ´ahmi?
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Kreslenie jedným(a viac) ´ahmi

predpokladáme, ºe v²etky obrázky sú �súvislé�

kedy sa dá obrázok nakresli´ jedným ´ahom tak, ºe skon£íme
tam, kde sme za£ali?

kedy sa dá obrázok nakresli´ jedným ´ahom?

ko©kými ´ahmi sa dá nakresli´ daný obrázok?

Jakub Ková£ Chcite dôkaz namiesto s©ubov!



Zhrnutie

Pytagorova veta√
2 je iracionálne £íslo

|N|= |Z|= |Q|< |R|
kreslenie k ´ahmi
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Zhrnutie - oblasti matematiky

Pytagorova veta - Geometria√
2 je iracionálne £íslo - Teória £ísiel

|N|= |Z|= |Q|< |R| - Teória mnoºín

kreslenie k ´ahmi - Teória grafov
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Zhrnutie - pouºité metódy

Pytagorova veta - obrázkový dôkaz√
2 je iracionálne £íslo - dôkaz sporom

|N|= |Z|= |Q|< |R| - diagonalizácia
kreslenie k ´ahmi - redukcia
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Zhrnutie - aplikácie

Pytagorova veta - po£ítanie vzdialeností√
2 je iracionálne £íslo - ?? ale bola by ²koda to nevedie´ :)

|N|= |Z|= |Q|< |R| - nerozhodnute©né problémy

kreslenie k ´ahmi - skladanie genómu
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